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Ata  da  35ª  Reunião  do  Colegiado  de  curso  de  Mestrado  do  Instituto  de  Saúde  de  Nova  Friburgo.  A                    
reunião  foi  iniciada  às  13:30  horas  do  dia  13  de  dezembro  de  2018,  no  Anfiteatro  do  Instituto  de                    
Saúde  de  Nova  Friburgo,  estando  presentes  os  professores:  Adriana  Dibo  da  Cruz,  Andréa  Videira                
Assaf,  Camila  Heitor  Campos,  Cinthya  Cristina  Gomes,  Elizangela  Cruvinel  Zuza,  Fernanda             
Signorelli  Calazans  (online),  Flávia  Maia  Silveira,  Maria  Isabel  Bastos  Valente,  Renata  Ximenes              
Lins  Roberta  Barcelos  Pereira  de  Souza.  E  a  discente  Karine  Cassano  Lima.  Os  professores:  Bruna                 
Lavinas  Sayed  Picciani,  Bruno  Kaufmann  Robbs,  Fabiana  Nunes  Germano,  Fernanda  Volpe  de              
Abreu,  Isis  Andréa  Venturini  Pola  Poiate  (em  licença),  Lívia  Azeredo  Alves  Antunes,  Marcos  de                
Oliveira  Barceleiro,  Natalia  Iorio  Lopes  Pontes  Póvoa,  Nicolas  Homsi,  Rebeca  de  Souza  Azevedo,               
justificaram  suas  faltas.   Item  1 :  Registro  que  a  Ata  da  34ª  Reunião  do  Colegiado  do  Colegiado  de                   
curso  de  Mestrado  do  Instituto  de  Saúde  de  Nova  Friburgo  foi  aprovada  eletronicamente.   Item  2 :                 
Registro  em  Ata  de  todas  as  bancas  de  qualificação  e  defesa  aprovadas  eletronicamente  no  período                 
de  outubro  a  dezembro  de  2018.  Qualificação  de  Mestrado  do(a)  aluno  (a)  Ana  Júlia  Milani                 
orientada  pelo(a)  Prof(a).  Dr(a).  Lívia  Azeredo  Alves  Antunes  intitulada  "  TRAUMATISMO             
DENTÁRIO  E  SEU  TRATAMENTO  NA  QUALIDADE  DE  VIDA  RELACIONADA  À  SAUDE             
BUCAL  DE  CRIANÇAS,  ADOLESCENTES  E  SEUS  FAMILIARES  "  em  08  de  novembro  de               
2018  as  13  00  horas,  no(a)  Sala  7  do  ISNF  ,  tendo  como  membros  da  banca  Orientador  Lívia                    
Azeredo  Alves  Antunes  PPGO-ISNF  ;  Membro  Titular  Interno  Andrea  Videira  Assaf  PPGO-ISNF  ;               
Membro  Titular  Externo  Michelle  Mikhael  Ammari  ISNF  ;  Membro  Suplente  Interno  Renata              
Ximenes  Lins  PPGO-ISNF  ;  Membro  Suplente  Externo  Thais  Rodrigues  Campos  Soares             
UNIVERSO  .  Defesa  de  Mestrado  do(a)  aluno  (a)  Maria  Cristina  de  Moraes  Balbas  orientada                
pelo(a)  Prof(a).  Dr(a).  Nicolas  Homsi  intitulada  "  OSTEONECROSE  DOS  MAXILARES            
ASSOCIADA  AO  USO  DE  ÁCIDO  ZOLENDRONICO:  AVALIAÇÃO  DA  RESPOSTA  AO            
TRATAMENTO  COM  USO  DE  ENXERTIA  ÓSSEA  BOVINA  "  em  05  de  dezembro  de  2018  as                 
13  00  horas,  no(a)  Anfiteatro  do  ISNF  ,  tendo  como  membros  da  banca  Orientador  Nicolas  Homsi                  
PPGO-ISNF  ;  Membro  Titular  Interno  Vinicius  D`Ávila  Bittencourt  Pascoal  ISNF  ;  Membro  Titular               
Externo  Jonathan  Ribeiro  da  Silva  UNIFESO  ;  Membro  Suplente  Interno  Eduardo  Seixas  Cardoso               
ISNF  ;  Membro  Suplente  Externo  Rodrigo  dos  Santos  Pereira  UNIFESO  .  Qualificação  de               
Mestrado  do(a)  aluno  (a)  Rafael  Pinto  de  Mendonça  orientada  pelo(a)  Prof(a).  Dr(a).  Marcos  de                
Oliveira  Barceleiro  intitulada  "  AVALIAÇÃO  DA  ESTABILIDADE  DO  pH  DE  GÉIS             
CLAREADORES  DURANTE  O  CLAREAMENTO  EM  CONSULTÓRIO  "  em  11  de  dezembro  de              
2018  as  10  00  horas,  no(a)  Sala  de  Seminários  do  Programa  de  Pós-Graduação  ,  tendo  como                  
membros  da  banca  Membro  Titular  Interno  Fernanda  Signorelli  Calazans  PPGO-ISNF  ;  Membro              
Titular  Externo  Márcio  Antônio  Paraizo  Borges  PUC-RJ  ;  Membro  Titular  Externo  Rudá  França               
Moreira  FASE  ;  Membro  Titular  Interno  Marcos  de  Oliveira  Barceleiro  PPGO-ISNF  ;  Membro               
Suplente  Externo  Luiz  Augusto  Poubel  ISNF  .  Qualificação  de  Mestrado  do(a)  aluno  (a)  Camila                
Gonçalves  Jezini  Monteiro  orientada  pelo(a)  Prof(a).  Dr(a).  Renata  Ximenes  Lins  intitulada  "              
AVALIAÇÃO  DA  ATIVIDADE  ANTIMICROBIANA  DA  OZONIOTERAPIA  EM  CEPA  DE           
ENTEROCOCCUS  FAECALIS  EM  MODELO  IN  VITRO  E  SEU  EFEITO  REPARADOR  NA             
OSTEONECROSE  DOS  MAXILARES  INDUZIDA  POR  MEDICAMENTOS  EM  MODELO  EX           
VIVO  "  em  14  de  dezembro  de  2018  as  10  00  horas,  no(a)  Sala  de  Seminários  do  Programa  de                     
Pós-Graduação  ,  tendo  como  membros  da  banca  Membro  Titular  Interno  Roberta  Barcelos  Pereira               
de  Souza  PPGO-ISNF  ;  Membro  Titular  Interno  Fabiana  Nunes  Germano  PPGO-ISNF  ;  Membro               
Titular  Externo  Vinícius  D’Ávila  Bitencourt  Pascoal  ISNF  ;  Membro  Suplente  Interno  Renata              
Ximenes  Lins  PPGO-ISNF  ;  Membro  Suplente  Externo  Renata  Tucci  ISNF  .  Qualificação  de               
Mestrado  do(a)  aluno  (a)  ANDREIA  REGINA  TRINDADE  DE  MENDONÇA  orientada  pelo(a)             
Prof(a).  Dr(a).  Adriana  Dibo  da  Cruz  intitulada  "  ESTIMATIVA  DE  MATURAÇÃO             
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ESQUELÉTICA  DA  POPULAÇÃO  DE  REGIÕES  DISTINTAS  DO  ESTADO  DO  RIO  DE             
JANEIRO  "  em  13  de  dezembro  de  2018  as  16  00  horas,  no(a)  Sala  de  Seminários  do  Programa  de                     
Pós-Graduação  ,  tendo  como  membros  da  banca  Membro  Titular  Interno  Roberta  Barcelos  Pereira               
de  Souza  PPGO-ISNF  ;  Membro  Titular  Externo  Angela  Scarparo  Caldo  Teixeira  ISNF  ;  Membro                
Titular  Externo  Marcelo  Freitas  de  Aguiar  ISNF  ;  Membro  Suplente  Interno  Lívia  Azeredo  Alves                
Antunes  PPGO-ISNF  ;  Membro  Suplente  Externo  Rodrigo  Sant´Ana  Nunes  FAIPE.   Item  3:              
Finalização  do  caso  de  CLARISSA  LIMA  ANDRADE  DE  FARIA  foi  exposto  ao  colegiado  do                
PPGO-ISNF  que  foram  feitas  várias  tentativas  de  contato  com  a  aluna  em  questão  sem  sucesso,  por                  
parte  da  coordenação  e  do  orientador.  Como  o  período  de  ausência  sem  justificativa  ocorreu  por                 
pelo  menos  4  meses,  a  situação  da  aluna  foi  considerada  como  abandono  de  curso,  sendo  assim  a                   
aluna  foi  considerada  desistente.   Item  4:   Aproveitamento  de  disciplinas  de  outras  PPG(s)  como               
créditos  da  PPGO-ISNF  -  aluna  Liz  Helena  Moraes  Pinheiro.  Foi  decidido  imediatamente  apenas  o                
aproveitamento  de  créditos  por  validação  de  disciplinas  correlatas,  e  quando  não  houvesse              
possibilidade  de  validação  por  correlação  os  casos  seriam  analisados  junto  a  PROPPI.   Item  5 :                
Relatório  de  compras  de  2018  –  Foi  informado  os  gastos  das  verbas  recebidas  pelo  PPGO-ISNF                 
sendo  basicamente  os  maiores  gastos  destinados  a  colocação  do  ar-condicionado  e  planejamento              
com  a  instalação  de  todos  os  recursos  audiovisuais  na  sala  de  seminários  da  pós-graduação.  Os                 
recursos  foram  empenhados  no  2º  Semestre  de  2018  tanto  de  material  permanente  como  de                
consumo,  e  apenas  1  única  viagem  de  docente,  da  profa.  Rebeca,  foi  solicitada  no  período.                 
Infelizmente  não  ocorreu  o  gasto  de  todos  os  recursos  disponibilizados  ao  PPGO-ISNF  por  atrasos                
da  liberação  de  orçamentos  de  serviços  que  seriam  realizados  por  parte  das  empresas  licitadas.                
Esses  atrasos  impediram  os  gastos  prévios  uma  vez  que  a  prioridade  do  orçamento  era  para  realizar                  
a  melhoria  do  espaço  da  sala  de  seminários  do  PPGO-ISNF.  Foi  relatado  ainda  que  a  instalação  do                   
ar  condicionado  não  abrangeu  a  sua  ligação  na  rede  elétrica  pois  esse  serviço  apenas  pode  ser  feito                   
pela  própria  instituição.   Item  6:   Edital  de  seleção  2019.  Houve  aceite  que  as  inscrições  para  seleção                  
ao  curso  de  Mestrado  ocorreriam  no  período  de  21  de  janeiro  a  01  de  março  de  2019,  e  que  o                      
processo  seletivo  entre  19  de  março  a  22  de  março  de  2019.  Os  docentes  irão  aprovar                  
eletronicamente  o  edital  que  abrirá  26  (vinte  e  seis)  vagas  distribuídas  da  seguinte  forma:  Adriana                 
Dibo  da  Cruz  -  1  vaga;  Andréa  Videira  Assaf  -  2  vagas,  Bruna  Lavinas  Sayed  Picciani  -  1  vaga,                     
Camila  Heitor  Campos  -  2  vagas,  Cinthya  Cristina  Gomes  -  1  vaga,  Elizangela  Cruvinel  Zuza  -  1                   
vaga,  Fabiana  Nunes  Germano  -  1  vaga,  Fernanda  Signorelli  Calazans  -  2  vagas,  Flávia  Maia                 
Silveira  -  3  vagas,  Gabriela  Alessandra  da  Cruz  Galhardo  Camargo  -  1  vaga,  Lívia  Azeredo  Alves                  
Antunes  -  1  vaga,  Marcos  de  Oliveira  Barceleiro  –  3  vagas,  Maria  Isabel  Bastos  Valente  -  1  vaga,                    
Natalia  Iorio  Lopes  Pontes  Póvoa  -  2  vagas,  Nicolas  Homsi  -  2  vagas,  Renata  Ximenes  Lins  -  1                    
vaga,  Roberta  Barcelos  Pereira  de  Souza  1  vaga.  Os  docentes  Bruno  Kaufmann  Robbs,  Isis  Andréa                 
Venturini  Pola  Poiate,  Rebeca  de  Souza  Azevedo  não  abrirão  vagas  neste  edital  2019.  Já  em  relação                  
a  Fernanda  Volpe  de  Abreu,  a  professora  fez  a  solicitação  de  1  vaga  mas  a  coordenação  decidiu  não                    
aceitar  devido  o  atual  quantitativo  de  orientações  ativas  sob  a  orientação  da  mesma.   Item  7 :                 
Preenchimento  do  Currículo  Lattes  para  Relatório  Sucupira  2018.  Foi  informado  sobre  os  prazos               
para  atualização  do  currículo  Lattes  para  preenchimento  da  plataforma  Sucupira  que  deverá  ocorrer               
até  final  de  janeiro  de  2019.   Item  8:   Programa  de  tutoria  –  Foi  aprovado  a  participação  do                   
PPGO-ISNF  no  edital  01/2018  -SELEÇÃO  INTERNA  DE  PROJETOS  PARA  O  PROGRAMA  DE              
TUTORIA  2019,  que  terá  como  responsável  pela  Coordenação  Acadêmica  e  Administrativa  dos              
Tutores  a  Profa.  Dra.  Renata  Tucci.  O  edital  abrirá  a  possibilidade  de  3  vagas  para  alunos  do  curso                    
de  Mestrado  para  desenvolver  o  projeto  de  tutoria  com  alunos  da  Graduação  -  Bacharel  em                 
Odontologia,  tendo  como  beneficiados  pela  atuação  de  um  tutor  pelo  menos  80  acadêmicos  do  1o.  e                  
2o.  períodos  do  curso  de  Odontologia  a  cada  semestre.   Item  9:   Disciplinas  de   Estágio  Docente:  Foi                  



SERVIÇO   PÚBLICO   FEDERAL   
MINISTÉRIO   DA   EDUCAÇÃO   

UNIVERSIDADE   FEDERAL   FLUMINENSE   
INSTITUTO   DE   SAÚDE   DE   NOVA   FRIBURGO   

PROGRAMA   DE   PÓS-GRADUAÇÃO   EM   ODONTOLOGIA   
  

transmitido  um  áudio  gravado  pela  Profa.  Dra.  Fernanda  Calazans  sobre  a  finalização  das               
disciplinas  de   Estágio  Docente  I  e  II  relatando  que  neste  semestre  as  medidas  adotadas  para                 
melhoria  dos  estágios  foram  efetivas,  uma  vez  que  não  houve  nenhum  tipo  de  ocorrência                
contraproducente  durante  os  estágios.   Item  10:   Repositório  das  dissertações  –  Dissertações             
públicas.  Foi  informado  que  foi  criado  o  espaço  do  Repositório  das  dissertações  e  já  está  disponível                  
para  inclusão  de  todas  as  dissertações  já  defendidas  no  PPGO-ISNF.  Esse  procedimento  é               
obrigatório  e  tornará  todas  as  dissertações  públicas.  Para  tanto  ficou  acordado  que  todos  os                
orientadores  se  responsabilizarão  em  fornecer  o  documento  assinado  da  Licença  de  Distribuição              
Não-Exclusiva  da  dissertação  como  respaldo  legal  do  depósito  da  dissertação  no  Repositório.  O               
documento  desenvolvido  é  cópia  direta  do  texto  do  Repositório  que  deve  ser  assinalado  pelo                
depositário  durante  o  depósito  da  dissertação  e  será  passado  aos  orientadores  via  e-mail.   Não                
havendo  nada  mais  a  ser  tratado,  a  Professora  Adriana  Dibo  da  Cruz  finalizou  a  reunião  às  14:45                   
horas  onde  eu,  Mariana  Lima  Müller  secretariei  e  registrei  a  presente  ata  que,  após  lida  e  aprovada,                   
segue   assinada.   
  

                      
____________________________                          _____________________________   

  
Adriana   Dibo   da   Cruz                                            Mariana   Lima   Müller   

Coordenadora   do   PPGO/ISNF/UFF                            Assistente   em   Administração   


